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kérést előterjesztik Petár hercegnek. Megálla­
podtak, hogy másnap Glavacsicsinél találkoz­
nak, aztán kézfogással, tisztelegve elbúcsúztak 
egymástól a parlamenterek.

Másnap Hupka vezérkari alezredes, egy 
zászlótartó, egy kürtös kíséretében megjelen­
tek Glavacsicsinél.

A montenegrőiak részéről ismét Vrbica, 
Radovics és Kussovac főhadnagyok jelentek 
meg egy zászló;ártó, egy kürtös és néhány ka­
tona kíséretében. A mieink cigarettát vittek 
magukkal, megkínálták a tiszteket és a többit j 
szétosztották a katonák között. A montenegrói 
katonák roppantul örültek, megköszönték a ci­
garettát.

Hupka alezredes egy százados kíséretében 
Vrbica főhadnagy kalauzolása mellett bekötött 
szemmel, gyalog ment Glavaesiesiíől »Budimig, 
ahol Petár herceggel találkozott.

Ezalatt a főhadnagy a többi montenegrói 
tisztekkel beszélgetett* Megkérdezte tőlük, 
miért lövik Catiarót?

A montenegrói tisztek elmondták, hogy 
Nikita megtiltotta ugyan, hogy tojjék a várost, 
de a Bes’ingrádon néhány cettinjei van, akik­
nek rokonait repülő-bombák sebesitettek meg 
és ezek a várbosszu törvénye alapján lőnek 
Cattaróra.

A montenegrói tisztek elmondották, hogy 
Petár herceg készséggel kiadná Pieler főhad­
nagy tetemét, de nem találják, bár futárokat 
és ordonáncokai küldték szét felkutatására.

(Szerencsére, tévedésről volt sző. A  re­
pülő-főhadnagy nem zuhant le, elrepült Ba­
lekbe és teljés egészségben visszatért.)

Két óra múlva visszatéri Budimból Hupka 
alezredes a századossal.

A tisztek kezet fogtak egymással, tiszte­
legtek, elbucsuz lak és azóta háborúznak to­
vább , . .

Magyar Lajos.

parczy  István polgármester
A Váczí-uíeai városházán ma délután volt a 

polgármesterválasztás. Ezt a választást nem előzte 
meg korteskedés és izgalom. Ez a választás tulaj­
donképpen keches alkalom volt rá, hogy a főváros 
törvényhatósági bizottsága ünneplésben részesítse 
polgármesterét-: B á rc z u  Is!ván.t. Bárczvt láthatóan 
meghatotta a szeretet és elismerés kifejezésének ez 
a kedves formája. A beszédben, amelyben megkö­
szönte ezt a meleg ovációt: elmondta, hogy tíz­
esztendős polgármestersége alatt mi minden tör 
fent Budapesttel. Mennyit haladt, fejlődött és a fej­
lődésnek ezt a nagyszerű evolúcióját, mini állította 
meg a háború. Azután beszélt a pesti fiukról, am i 
katonáinkról, akik hősiesen harcolnak és beszélt a 
jövőről, a háború utáni tervekről és kötelességek­
ről . . . Nagyon szép volt a polgármesterválasztás.

B ó d y  Tivadar alpolgármester nyitotta meg a 
polgármesíerválaszió rendkívüli közgyűlést, és fél- 
hat órakor jelentette be a közgyűlésnek, hogy a 
törvényhatósági bizottság hat esztendőre egyhan­
gúlag ismét B á rc z t j Istvánt választotta meg Buda­
pest polgármesterévé. Azután deputáció ment Bár- 
czyért, akit harsány éljen és taps fogadott, amikor 
a közgyűlési terembe lépett. B á rc z y  István letette 
az esküt, mire B ó d y  Tivadar alpolgármester szép 
beszéddel üdvözölte.

Az üdvözlő-beszédre B á rc z y  hosszasan vála­
szolt:

—- Hét hónap múlva lesz tiz éve, —  igy kezdte 
Bárczv —  hogy polgármesterré leltem. Tiz év az 
életem javából, telve csupa hagy tervekkel, nagy 
akarásokkal, nagy ígyekezéssel. Ifi-ott kisebb-na- 
gyobb sikerekkel. Aztán jött a néhány évi közgaz­
dasági fuliasztó, fojtogató nyomás, fülledt áramlat, 
mely ellankasztotia erőinket, megbénította a törek­
véseinket, e’apasztoftü anyagi forrásainkat Most 
pedig itt van a vihar. A háború.

Ezután részletesen megemlítette a tiz év na­
gyobb alkotásait, majd igy folytatta:

—  És most majd a háború után kezdhetjük 
| újra majdnem ott, ahol elkezdtük, sőt nem is olt. 
j mert gondjaink alaposan megszaj orodtak a háború 
I nyomán felfakadl uj bajokkal és ?hhez képest so- 

felé megszaporodott uj feladatokkal. Azonkívül 
azok, akik tiz évvel ezelőtt nekiindultunk nagy len- 

:j díil'TH az. ui mv ká^ak Hz (̂  -Mndővel örr- ehhék 
| lettünk, tíz, munkával, nagy erőfeszítésekkel teljes, 
j visszahozbatatlan szép esztendővel. De hagyjuk a 
i borongó visszaemlékezést. A finom elkesergések 
j nem a tett embereinek valók s különösen nem idő­

szerűek, mert a csüggedés felé vezetnek- Lehel-e*

1915. n o v e m b e r  m  y

szabad-e ma csüggedésről beszélni, mikor ők. a de­
rekak, a mi pompás fiaink közel másfél esztendeje
állják a minden poklok megpróbáltatását s csügge- 
dést nem ismerve áldoznak verejtéket, vért, sok 
szép fiatal életet a magyar nemzet becsületéért és 
dicsőségéért. Engedje a L közgyűlés, hogy itt kü­
lön is kitérjek —  nem is ok nélkül —  a mi szű- 
kebb értelemben vett katonáinkra, a mi szivünk 
büszkeségére, a győzhetetlen negyedik hadtestben 
harcoló pesti bakákra, a 3‘2-esekre, a mi pesti hon- 
védeinkre, beleértve remek huszárjainkat, a tüzé-i 
reket s a többieket mind. Ezek a mi fiaink vé­
rükkel pecsételték azt a bizonyságot, hogy a írni 
polgáraink, a mi munkásaink, —  akiket a nemzet 
életének folyama fokozatosan elsodort a földtől a 
városi éleibe, —  sem lelkesedés, sem hűség és vi- 
t é z s é doh:óban pem.állanak a többiek mögött s 
méltók a magyar névre.

Azután a jövőről beszélt, a háború utáni fel-: 
adatokról. Elmondta, hogy a városok ipara és a 
városok lakossága müven nagyszerűen megállotta 
helyéi a háborúban. Szűnjenek meg —• úgymond 
— legalább -egy időre a kicsinyes torzsalkodások. •• 
osztálvféltékénységek. visszavonás s egyesült erő­
vel teljesítsük kötelességünket azokkal szemben, 
akik értünk harcolnak. Ez a kötelesség nem me­
rül ki a hadbavonuTak hozzátartozóinak segélye­
zésében, a hadiárvákért való gondoskodásban, a 
rokkantak megfelelő ellátásában és gondozásában. 
Kötelességünk fontosabb része az. amelylvel a jö­
vendő nemzedéknek tartozunk. Kikből áll a ml 
derék hadseregünk legnagyobb része? A vagyon­
talanokból, a szűkös sorban levőkből, a kisembe­
rekből, akiket nemcsak a háborúban pusziit a ha­
lál. hanem pusziit a békében az élet: az egészség­
telen lakás, a nyomán járó népbetegségek, a fo­
kozott erkölcsi veszedelmek, egyszóval a nyomo­
rúság. A közegészségügy nagyarányú fejlesztése, 
a lakásviszonyok s a vagyontalanok gazdasági vi­
szonyainak javítása, a munkások biztosítása mun­
kanélküliség esetére, az országos munkás'biztosi- 
tás kiegészítése az aggkori biztosítással, a munkás- 
védelem fokozása, a népélelmezés javítása. Ez a 
hatósági és társadalmi embervédelem tudná csak 
gyorsan pótolni a magyar nemzet nagy ember- 
veszteségét. Nehéz feladat lesz a háború után az 
ország és a városok, közöttük elsősorban a fő­
város pénzügyi egyensúlyát olv módon helyre­
állítani, hogy a "felsorolt nagy feladatok megoldását 
s amellett az ország kőzgázdasági fejlődését, is le-: 
hetqvéVíegyük. Pedig ez a legfontosabb cél. mert a 
közgazdaság terén megfelelő előkészítés mellett 
úgy érzem, igen nagy perspektívák fognak élők 
tünk megnvilni.

Nagyon érdekes, amit a magyar kultúráról 
mondott. Elmondta, hogy ha a külföld.' régóta 
áhított és most fiaink drága vérével megszerzett 
becsülését mi polgárok is meg _akarjuk érdemelni: 
álljunk ellen továbbra is minden másfajta törek­
vésnek. Ne engedjünk kultúrintézményeinkbe. szin- 
házainkba, bárminő olvan helyre, ahol a közön-: 
ség okulást vagy szórakozást keres, belopódzni 
olyan törekvéseket, amelyek a magvar nvelv ki­
zárólagos uralmát a magvar fővárosban kikezd­
hetnék.

Beszédét igy végezte:
Tisztelt közgyűlés! Eddig nem ismert nagy, 

és igen nehéz feladatok várnak reánk. Nem tudom: 
képességem és erőm elégséges-e ennek a munkának 
legfőbb vezetésére, irányítására. De érzem ma­
gamban az akaratot, az elszánt tettre kész akara­
tot. Erős bittel megyek a küzdelmes munkának,

A polgármester beszédét általános nagy tetszés 
kisérte.

Az elnöklést ezután dr. Bárczu István polgár-
mester vette át és bejelentette, hogv a kijelölő vá­
lasztmány az alpolgármesteri állásokra,a követ­
kező jelöléseket tette: első alpolgármester Bódy 

i Tivadar dr., második alpolgármester Festetich 
j Géza gróf; az alpolgármesteri címmel és jelleggel 
| felruházott tanácsosi állásra a pályázó tanácsosok 
i közül hatot jelölt a következő sorrendben: Folkus- 

házu Lajos, Déri Ferenc dr.. Bűz au Károly. Bú­
zát h János dr.. Márkus Jenő dr. és Harrer Ferenc 
dr. ‘ Az alpolgármestert választó közgyűlés mához 
egy hétre, november 24-én lesz. Mikor a polgár- 
mester a jelöltek felsorolásában Déri Ferenc ne­
véhez ért: ismét kitöri a taps és éljenzés vihara. 
A közgyűlés rokonszenve megnyilvánult Déri Fe-i 
renc mellett.

Az elnök indítványára elhatározta továbbá a 
közgyűlés, hogy az árvaszéki elnököt, a tiszti fő­
ügyészt. a tiszti főorvost, a főszámvevőt, a tizen­
hat tanácsost, az árvaszéki elnökhelyettest és a 
tiszti föügyészhelyetiest december 1-én tartandó 
rendes közgyűlésen választják meg.

A kilenc árvaszéki ülnök, a hat tiszti ügyész  ̂
a 16 főjegyző. 34 tanácsjegvző, 4 árvaszéki jegyző. 
4 tiszti aliigvész, 22 kerületi orvos és 10 várc-s- 
biró, továbbá a krisztinavárosi plébános választása 
a december 15-én tartandó rendes közgyűlésen fog 
megtörténni. Ugyanezen a közgyűlésen megv maid 
végbe az igazoló választmány, a bíráló választ- 
mánv és a közigazgatási bizottság uiiáalakitása és 

! az egves szakbizottságokban megüresedett' tagsági 
helyek belölté&ö.



tOlS. Tiovcnnber

íozgyuies a polgármester inditványaiihoz 
kozzaiarult, mire a tanácskozás véget ént. A köz­
gyűlés tagjai a polgármester zajos ünneplése köz­
ben távoztak a teremből.


